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Mijnheer de Vice-Eerste Minister,

De verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht
(VCT ) hebben ter zitting van 19 oktober 1995 een klacht wvan een
tweetalig personeelslid van De Post onderzocht omwille wvan het
feit dat in een postkantoor te Ronse eentalige personeelsleden in
algemene dienst werken terwijl ze tweetalig zouden moeten zijn om
in deze dienst opgenomen te worden.

Uit het antwoord wvan De Post blijkt dat met "Algemene Dienst"
" de personeelsleden - vervangers in de postkantoren en
sorteercentra bedoeld worden. Deze personeelsleden kunnen in om
het even welke dienst en/of vacatie worden ingeschakeld bij ont-
stentenis van de vaste personeelsleden (verlof, ziekte ...). Bij
gebrek aan tweetaligen is het zo dat er ééntalige ambtenaren
instaan voor de vervanging van tweetalige titularissen".

Verder blijkt uit het antwoord dat "....... in het postkantoor te
Ronse en andere gelijkaardige postkantoren men inderdaad
tweetalig moet zijn om in algemene dienst benuttigd te worden en
dat de vervangers (algemene diensten) in kontakt komen met het
publiek, waarbij De Post toeziet dat ééntaligen slechts in
uitzonderlijke gevallen belast worden met loketdiensten en/of
uitreiking".

Volgens de vaste rechtspraak van de VCT dient het postkantoor te
Ronse beschouwd te worden als een plaatselijke dienst in de zin
van de bij K.B. wvan 18 juli 1966 gecodrdineerde wetten op het
gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) (cfr. VCT adviezen
nr. 23.009/23.014/23.015/23.032/II/P van 25 maart 1992 en nr.
24.025/II/PN van 8 september 1993).

2.

Art. 15 § 2 laatste alinea (SWT) stelt dat in de andere plaat-
selijke diensten dan die van de gemeenten en van de openbare
diensten die aan de gemeenten ondergeschikt zijn, niemand een
ambt mag bekleden, waarin hij omgang heeft met het publiek, indien
hij niet een aan het ambt aangepaste, voldoende of elementaire
kennis bezit wvan de tweede taal, het Nederlands of het Frans,
naargelang van het geval. Die kennis wordt vastgesteld aan de
hand van een examen.



De VCT acht derhalve de klacht ontvankelijk en gegrond, in die
mate dat er in bedoeld postkantoor te Ronse ééntalige beambten
met het publiek in kontakt komen die niet over de vereiste
tweetaligheid beschikken.

Dit advies wordt aan de gedelegeerd bestuurder van De Post en aan
de klager gestuurd.

Met de meeste hoogachting,

De Voorzitter,
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